

**Международная конференция  
«Развитие статистического сообщества СНГ  
для содействия повышению эффективности государственных решений,  
создания цифровой инфраструктуры экономики,  
развития статистической науки и образования»**

**Филиал НИУ ВШЭ, г. Нижний Новгород  
12–13 апреля 2023 г.**

***КОММЮНИКЕ***

12–13 апреля 2023 года в г. Нижнем Новгороде состоялась Международная конференция «Развитие статистического сообщества СНГ для содействия повышению эффективности государственных решений, создания цифровой инфраструктуры экономики, развития статистической науки и образования» – ассоциированное мероприятие XXIV Ясинской (Апрельской) международной научной конференции по проблемам развития экономики и общества. Конференция была организована Общероссийской общественной организацией «Российская ассоциация статистиков» совместно с Межгосударственным статистическим комитетом Содружества Независимых Государств, при поддержке Россотрудничества.

Конференция собрала свыше ста участников, представляющих международные и национальные организации официальной статистики, исследовательское сообщество и статистическую науку, профессиональные статистические организации, преподавателей статистики – из Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана, Узбекистана, при широком представительстве деятелей статистической науки и практики регионов России. Состоялось многостороннее обсуждение таких тем, как «Взаимодействие официальной статистики со статистическим сообществом», «Институционализация профессионального статистического сообщества», «Статистическая наука и практика», «Статистическое образование и статистическая грамотность», «Статистика в школе». В ходе активной и заинтересованной дискуссии участники Конференции рассмотрели вопросы

взаимодействия статистической науки и практики, ход работ по международному Проекту «Развитие статистики СНГ», опыт формирования и развития работы профессиональных статистических ассоциаций, ключевые направления развития исследовательских работ и статистического образования в странах СНГ, а также вопросы преподавания статистики в средней школе.

Участники Конференции отметили продуктивность прошедших дискуссий, результаты которых направлены на дальнейшую подготовку решений по обсуждавшимся темам, в целом представляющим интерес для специалистов статистики стран Содружества. Участники подчеркнули значимость Конференции как важного шага в процессе дальнейшего формирования сплоченного статистического сообщества, включающего производителей статистики, представителей статистической науки и образования, выразив также интерес к мероприятиям, планируемыми в ходе реализации Проекта «Развитие статистики СНГ» и к подготовке III-го Общероссийского открытого статистического конгресса.

Участники Конференции выразили признательность ее со-организаторам и филиалу НИУ ВШЭ в Нижнем Новгороде.